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                           Pregătirea economiei naţionale şi a teritoriului pentru apărare are ca 
scop forţa de muncă necesară desfăşurării activităţilor, prin mobilizarea la locul de 
muncă a specialiştilor strict necesari, cu obligaţii militare şi prin utilizarea personalului 
fără obligaţii militare, astfel acestea întocmesc documente de mobilizare la locul de 
muncă. Totodată, pregătirea economiei naţionale şi a teritoriului pentru apărare are ca 
scop verificarea stadiului de realizare a măsurilor şi acţiunilor care se desfăşoară în 
vederea creării condiţiilor necesare pentru punerea în aplicare a planului de 
mobilizare, precum şi a modului în care sunt îndeplinite obligaţiile ce revin, autorităţilor 
administraţiei publice locale şi operatorilor economici pe linia pregătirii economiei 
naţionale şi a teritoriului pentru apărare şi se face de către: 

♦A.N.R.S.P.S., la ministere, celelalte autorităţi ale administraţiei publice,operatorii 
economici şi alte instituţii, pentru toate activităţile de pregătire a economiei naţionale şi 
a teritoriului pentru apărare; 

♦Ministerul Economiei şi Finanţelor, cu privire la modul de administrare şi utilizare a 
fondurilor bugetare alocate instituţiilor publice şi operatorilor economici pentru 
pregătirea economiei naţionale şi a teritoriului pentru apărare; 

♦ministerele şi celelalte autorităţi ale administraţiei publice, la operatorii economici din 
resortul lor de activitate, cu privire la îndeplinirea obligaţiilor ce le revin pentru 
pregătirea domeniilor proprii pentru apărare; 
 
♦prefect, pentru toate activităţile de pregătire a economiei naţionale şi a teritoriului 
pentru apărare din judeţ. 
                         La autorităţile administraţiei publice locale, serviciile publice 
deconcentrate şi la operatorii economici se înfiinţează şi funcţionează ca organe de 
specialitate, conform Legii nr.477/2003, comisii de apărare formate din salariaţi 
cuprinşi în organigramele proprii. 
                           Comisia pentru probleme de apărare, are în compunere până la 5 
membri, în funcţie de complexitatea obligaţiilor ce revin instituţiei la mobilizare. Din 
comisie fac parte şefii compartimentelor cărora le revin sarcini pentru pregătirea de 
mobilizare a instituţiei respective,precum şi personal tehnico-economic de specialitate. 
                          Comisia are în compunere, de regulă, un preşedinte, persoană cu 
funcţie de conducere, 4 membri şi un secretar, numiţi prin decizie a conducătorului 
unităţii. 



                          Persoanele care fac parte din comisie vor fi autorizate pentru 
desfăşurarea activităţilor cu informaţii clasificate, conform legii. 
                          Comisia întocmeşte anual planul de activitate şi are următoarele 
atribuţii principale: 
                          ϖ organizează, coordonează şi îndrumă activităţile referitoare la 
pregătirea economiei naţionale şi a teritoriului pentru apărare ce se desfăşoară în 
cadrul instituţiei; 
                          ϖ stabileşte măsurile tehnico-organizatorice pentru instituţie în caz de 
mobilizare şi responsabilităţile ce revin compartimentelor funcţionale ale acesteia; 
                       ϖ elaborează şi actualizează documentele de mobilizare; 
                         ϖ controlează întreaga pregătire de mobilizare: întocmirea 
documentelor; activităţile privind capacităţile de apărare şi rezervele de mobilizare; 
modul de desfăşurare a lucrărilor, măsurilor şi acţiunilor cuprinse în documentele de 
mobilizare; derularea contractelor referitoare la pregătirea pentru apărare; modul de 
cheltuire a fondurilor alocate de la buget în acest scop; 
                      ϖ elaborează propunerile pentru proiectele planului de mobilizare; 
                        ϖ analizează anual, în primul trimestru, stadiul pregătirii de mobilizare 
şi stabileşte măsurile şi acţiunile necesare pentru îmbunătăţirea acestuia; 
                        ϖ întocmeşte propuneri privind alocarea anuală de la bugetul de stat a 
fondurilor necesare realizării măsurilor şi acţiunilor de pregătire pentru apărare; 
                      ϖ alte atribuţii considerate necesare în acest domeniu. 
                        La nivelul operatorilor economici, comisia, pe lângă atribuţiile 
menţionate mai sus,execută anual următoarele: 
                        ¬ verifică existentul şi starea tehnică a utilajelor, instalaţiilor şi 
construcţiilor din cadrul capacităţilor de apărare; 
                        ¬ verifică existentul şi starea calitativă a rezervelor de mobilizare aflate 
în păstrare; 
                        ¬ verifică existentul şi starea tehnică a S.D.V. şi a documentaţiei 
tehnice păstrate cu regim de rezervă de mobilizare. 
                     Rezultatul verificărilor se consemnează într-un act de constatare. 
                       Deficienţele constatate se analizează de către conducerea instituţiei, 
care va lua măsuri de remediere. 
                     Pregătirea economiei naţionale pentru apărare cuprinde un ansamblu de 
măsuri şi acţiuni ce au ca principale obiective utilizarea eficientă a potenţialului 
economic şi uman al ţării pentru satisfacerea nevoilor de apărare şi asigurarea 
continuităţii activităţilor economico-sociale pe timp de război. 
                     Planul de pregătire a economiei naţionale pentru apărare, cuprinde 
obiectivele, măsurile, priorităţile şi resursele ce se stabilesc şi se realizează din timp 
de pace în vederea îndeplinirii de către operatorii economici şi instituţiile publice cu 
atribuţii în domeniul apărării a sarcinilor stabilite la mobilizare şi/sau război. 
                       Planul de pregătire este structurat pe următoarele programe de 
pregătire a economiei naţionale pentru apărare, care se pun în aplicare pe timp de 
pace: 
a)constituirea şi păstrarea rezervelor de mobilizare; 
b)păstrarea capacităţilor pentru apărare strict specializate; 
c)păstrarea şi actualizarea documentaţiilor tehnice; 
d)alte activităţi considerate ca necesare. 
                        Ministerele, celelalte autorităţi ale administraţiei publice, instituţiile şi 
agenţii economici au obligaţia de a lua toate măsurile necesare pentru realizarea 
măsurilor şi acţiunilor stabilite prin planul de pregătire pentru care au fost alocate 
fonduri necesare şi în baza cărora s-au încheiate contracte de achiziţii publice. 
                        Autorităţile administraţiei publice locale răspund de asigurarea 
resurselor materiale şi financiare necesare pregătirii populaţiei, economiei naţionale şi 
teritoriului pentru apărare. 
                        De asemenea iau măsuri şi creează condiţii de realizare prioritară a 
obiectivelor stabilite în planul de mobilizare, îndrumând operatorii economici pentru 
îndeplinirea programelor economice prin utilizarea în regim de urgenţă a capacităţilor 
existente în starea de mobilizare şi de război; 



            Potrivit art. 41, alin. (3) din Legea nr. 477/2003 privind pregătirea 
economiei naționale și a teritoriului pentru apărare și art. 62 alin. f) din H.G. nr. 
370/2004 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 477/2003, 
autoritățile administrației publice centrale și locale, instituțiile publice și agenții 
economici analizează anual în primul trimestru și ori de câte ori este nevoie, modul în 
care sunt îndeplinite sarcinile ce le revin pe linia pregătirii economiei și a teritoriului 
pentru apărare precum și stadiul pregătirii de mobilizare stabilind măsurile și acțiunile 
care se impun. 

             La nivelul instituției noastre, este constituită, conform art. 60, 61 și 62 
din H.G nr. 370/2004, prin dispoziția nr. 679 din 08.10.2013, comisia pentru probleme 
de apărare, în următoarea componență: 
Nr. 
crt. Nume și prenume Funcția în comisie Funcția în instituție 

1.  Vladu Leon Viorel Președinte Viceprimar 
2.  Hoară Cristina Secretar Secretar 
3.  Oprișan Adrian Membru Inspector 
4.  Torcea Răzvan Membru Șef birou 
5.  Dumitrescu Paulică Membru Referent 

                         La nivelul anului 2014 pe linia pregătirii economiei și a teritoriului 
pentru apărare la nivelul Primăriei comunei Fărcașele, există întocmite/actualizate 
următoarele documente: 

• Carnetul de mobilizare, întocmit conform modelului și instrucțiunilor primite de 
la S.T.P.S. Olt, întocmit la data de 22.11.2013; 

• Programul de aprovizionare a populației cu produse raționalizate în caz de 
mobilizare sau război la nivelul localității, situația privind rețeaua de distribuire a 
produselor raționalizate, pe localități și transmiterea dispoziției de notificare a 
operatorilor care sunt stabiliți a distribui aceste produse; 

• Lucrările de mobilizare la locul de muncă pentru personalul propriu și consilierii 
locali. Cererea de mobilizare la locul de muncă, avizată de șeful S.T.P.S. Olt și 
aprobată de comandantul C.M.J. Olt; 

• Fișa cu existentul de bunuri rechiziționabile întocmită la nivelul anului 2015, cu 
nr.7242 din 03.12.2015; 

• Corespondență cu S.T.P.S. Olt pe linia activității de pregătire a economiei și a 
teritoriului pentru apărare (inclusiv acte de control). 

• Planul de activitate pe anul 2015, al comisiei pentru probleme de apărare; 
• Registru pentru evidența nominală a angajaților care au obligații militare ( 

rezerviști); 
              Secretarul comisiei pentru probleme de apărare păstrează 

documentele specifice activității de pregătire a economiei și a teritoriului pentru 
apărare și toată corespondența aferentă acestei activități, într-un fișet metalic prevăzut 
cu încuietoare, separat de alte documente. 

              Se va urmări actualizarea documentelor de mobilizare atunci când 
situația o impune sau la inițiativa S.T.P.S. Olt. 
ACTELE NORMATIVE CARE REGLEMENTEAZĂ ACEST DOMENIU: 

1.Legea nr. 477/2003 privind pregătirea economiei naţionale şi a teritoriului 
pentru apărare; 

2.Hotărârea de Guvern nr. 1380/2009 privind înfiinţarea, organizarea, 
funcţionarea şi atribuţiile Administraţiei Naţionale a Rezervelor de Stat şi Probleme 
Speciale; 

3.Hotărâre pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 
477/2003 privind pregătirea economiei naţionale şi a teritoriului pentru apărare; 

4.Ordin nr. 109/2003 pentru aprobarea Normelor privind elaborarea 
programelor de desfacere a mărfurilor prin introducerea sistemului de distribuire către 
populaţie a principalelor produse alimentare şi nealimentare pe bază de raţii şi cartele, 
în caz de mobilizare sau război; 

5.H.G. nr. 1204/2007 privind asigurarea forţei de muncă necesare pe timpul 
stării de asediu, la mobilizare şi pe timpul stării de război; 



6.Ordin nr. 1711/2004 pentru aprobarea Normelor metodologice privind 
finanţarea acţiunilor de pregătire a economiei naţionale şi a teritoriului pentru apărare 
şi întocmirea bugetului de stat pentru război; 

7.Hotărârea de Guvern nr. 969/1997 privind organizarea, desfăşurarea şi 
conducerea pregătirii pentru a persoanelor cu atribuţii de conducere în domeniul 
autorităţilor administraţiei publice, la nivel central şi local, cu modificările şi 
completările ulterioare; 

8.Legea nr. 215/2001 legea administraţiei publice locale; 
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